

“两学一做”  
学习教育专栏

学校召开「两学一做」  
学习教育工作推进会议

本报讯 (通讯员 郝鹏) 9月14日,学校在办公楼三楼会议室召开“两学一做”学习教育工作推进会议。校党委书记郁章玉出席会议并讲话,党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛出席会议。各系(院)党总支(党委书记)、直属党支部书记、各职能部门负责同志及附属单位党总支(党委、党支部)有关负责同志参加了会议。

会议旨在深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和关于“两学一做”学习教育重要指示精神,落实中央召开的部分省区“两学一做”学习教育工作座谈会、中组部有关会议,以及全省、全市、省委高校工委“两学一做”学习教育工作推进会等会议精神,总结交流经验做法,安排部署下一步工作,进一步推动我校“两学一做”学习教育扎实深入开展。郁章玉在讲话中指出,学习教育开展4个多月来,学校各级党组织认真贯彻落实中央、省委和市委的部署要求,高度重视,以上率下,全力推进,取得了阶段性成果。学校各级党组织严格落实主体责任,领导班子成员和各级党员领导干部以身作则,充分发挥了示范引领作用,推动了学习教育深入开展;各部门各单位紧密联系工作实际,坚持分类指导,精准施策,学习教育落实到每个组织和每名党员,实现了学习教育全覆盖;坚持把“两学一做”学习教育同武装头脑、指导实践、推动工作结合起来,强化学习教育与立德树人、综合改

革、党建工作、学校中心工作、巡视问题整改等高度契合,做到了“两手抓、两促进”。郁章玉强调,我校学习教育中还存在一些问题和不足,比如,有的没有很好地结合基层党员具体情况,存在学习内容“上下一般粗”和“学”“做”两张皮的问题;有的对突出经常性教育这个基本定位把握不准,对党的建设的长期性、常态化认识不足;有的在特色创新方面不够,存在“就学习抓学习”现象,有效的活动载体不多,“大众化”“套路化”“脸谱化”问题较为突出;对支部督促检查力度不够,没有把压力有效传导到基层支部和党员,支部作为学习教育主阵地的作用发挥有待进一步加强,等等。这些问题,我们必须高度重视,认真对待,切实加以改进。

郁章玉就下一步深入推进我校“两学一做”学习教育讲了五点意见:一是持续不断地把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神引向深入。要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把讲话作为“两学一做”学习教育过程中“学”的重点篇目和“做”的行动指南,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断增强学习教育的自觉性和行动自觉。二是坚持问题导向,切实增强学习教育的针对性和实效性。开展“两学一做”学习教育的主要目的就是要发现和解决党员、

党组织存在的问题,让党员自身硬起来,让党组织强起来。必须始终把问题导向贯穿始终,通过聚焦问题查、对照问题改,从根本上解决问题,确保学习教育落实落地。三是夯实基层基础,切实增强党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。基础不牢、地动山摇。开展“两学一做”学习教育,就是要把全面从严治党落实到每个支部、每个党员,让党的每个细胞都健康起来,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。四是以学促做,积极推进学校的改革发展稳定。通过深入开展学习教育,广大党员要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,围绕学校中心工作,立足岗位,积极作为,攻坚克难、敢于担当,以实际行动推动学校的改革发展稳定。五是加强领导,确保学习教育扎实推进。学校各级党组织要把抓好“两学一做”学习教育作为一项重大政治责任,坚持守土有责、守土尽责,确保学习教育扎实深入推进。

附高、附中、附小、第二附小相继作了交流发言,他们结合各自实际工作就开展“两学一做”学习教育的特色、亮点与大家进行了交流。根据省委高校工委要求,按照《中共山东省委办公厅印发关于推进城市街道、社区区域化党建工作的意见(试行)的通知》(鲁办发[2016]29号)要求,结合“两学一做”学习教育,会议对推进城市街道、社区区域化党建工作,进行了安排部署。

学校召开中秋节学生座谈会

本报讯 (通讯员 刘丽苹) 9月13日下午,学校在行政楼二楼会议室举行中秋节学生座谈会。院长吕灵昌,副院长朱松涛出席会议并讲话。党委宣传部、学生工作处、后勤处负责同志以及辅导员代表、少数民族学生代表、经济困难学生代表参加了座谈。学生工作处处长、团委书记李凡路主持座谈会。

座谈会上,吕灵昌首先代表学校向全校师生致以中秋祝福。他在介绍了学校近期建设发展的情况后,对学生工作以及师生提出了三点要求:一是要务本求真、尊重学生、理解学生、宽容学生,作为老师应该回归教师本分和教育规律,树立以学生为本的中心意识,要一切从学生出发,牢记教师誓词,不忘初心。二是要积极改善条件,强化硬件、充实内涵、注重办学理念方式的转变以及师资队伍、管理队伍的提升。三是希望大家对学校的困难和不足给予充分的理解和包容,学校将同广大师生一起齐心协力、攻坚克难、共同奋进。

朱松涛在座谈会上对同学们提出了三点希望:一是希望同学们珍惜时光,奋发读书,格物致知,克服浮躁。二是要树立远大理想,做好生涯规划;三是要锤炼意志品格,提升能力素质。他希望同学们要利用好大学时光,把身体和心理素质练就的过硬,胸怀更宽阔,爱好更广泛,意志更坚定,能力更强大。

少数民族学生表示在学校优美的环境和优越的条件中开启大学新征程,让自己信心满怀。在这里他们深深地感受到来自学校领导和老师的关怀,感受到同学的友爱和善良,短短入学的十几天已经适应了学校的环境,感受到了家一般的温暖,希望自己能够尽快的融入这个大家庭中,在这里成长成才,实现自我价值。

来自贵州的少数民族学生吴雄谈到,“入校的点点滴滴让自己感动,感受到老师和同学的热情,中秋节的月饼更让我们寻到了家的味道,我爱这个相亲相爱的大家庭。”来自苗族的杨泽芳谈到,“学校设立的少数民族餐厅,让我们可以尽快的融入环境,消除了自己适应环境的疑虑,让我可以全身心的投入学习。”还有同学谈到,学校多彩的文艺科技活动丰富了我们的生活,表达出自己在济宁学院成长发展的无尽期待。

经济困难学生也畅所欲言,他们对学校给予的关心和关怀表示衷心地感谢。同学们表示自己入学以来所受到国家、学校各种各样的资助以及老师们像亲人般的关怀让自己的大学生活难以忘怀,他们表示自己会坚持自己的人生理想和目标,不坠青云之志,执着追梦,励志图强,勇于圆梦,继续前进,不辜负他们的殷切希望和支持,努力回报社会,为学校的发展注入活力,作出贡献。

辅导员赵燕、孔瑞、徐艳艳、马腾等先后发言,表达了对学生工作的责任,对学生成长的期待,投身青春事业的决心,对学校培养的感激和对学校发展的信心。作为一名辅导员,个人素养关系到每个学生的健康成长与发展,要做学生的知心人和引路人,帮助学生成长成才。学校重视辅导员队伍建设,开展了心理咨询师的培训、创业指导师培训和红色教育等一系列培训,使职业素质和能力获得很大提升。十年育树,百年育人,大家一致表示在今后的工作中要践行立德树人的教育方针,秉承济宁学院的优良传统,给予学生们更多的温暖和关爱,为学生的发展保驾护航、为学校的发展凝心聚力、为实现我校学生工作的新发展做出更大贡献。



我校隆重举行 2016 级  
新生军训汇报总结大会

本报讯 (通讯员 李效民) 9月14日上午,2016级新生军训汇报总结大会在东操场举行。学校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛,中国人民解放军71988部队少校程祥其出席大会。大会由学生工作处(武装部)处长、团委书记李凡路主持。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中拉开帷幕。分列式上,全体参训学生迈着矫健的步伐,朝气蓬勃、意气风发通过主席台,接受学校领导的检阅,饱满的热情和高昂的斗志充分展示了军训成果。

会上,郁章玉代表学校向中国人民解放军71988部队赠送锦旗。

朱松涛作总结讲话。他代表学校向担任承训部队教官表示衷心的感谢和崇高的敬意!向圆满完成军训任务的2016级新同学表示热烈的祝贺!他说,中国人民解放军71988部队是一支有着光荣的革命传统和优良的军事作风的部队。在军训中,全体教官以饱满的政治热情、严谨细致的工作作风、特别能吃苦耐劳的军人品质,充分体现了人民军队的优良传统和优良作风。通过教官精心的组织,科学的安排,严格的训练,确保了今年学校6000多名新生军训工作的圆满成功。他强调,开展军训是人才培养的重要内容和提高大学生国防意识的重要举措。通过军训,同学们重新认识了自己,增加了自信心和自豪感;增强了荣誉感,加强了纪律性,强化了集体主义精神,提高了集体凝聚力和战斗力;掌握了基本的军事知识和技能,了解了国防科学知识,增强了国防观念和国防安全意识;提高了思想道德素质、科学文化素质和身体心理素质。他希望同学们在今后的学习和生活中,要始终保持军训中形成和表现出来的坚忍不拔的意志、坚不可摧的作风、勇往直前的英雄气概和团结互助的精神,保持高度的组织纪律性,认真学习科学文化知识,全面提高自身素质,努力做到纪律严明、作风优良、博学创新,不断超越自我、不断砺炼自我,为实现人生理想而奋斗,为建设祖国、保卫祖国做出自己应有的贡献!

中国人民解放军71988部队少校程祥其作了讲话;优秀学员代表刘瑞雪、军训先进营获奖代表许言强先后发言。会上,对军训中表现突出的8个先进营、20个优胜连、260名优秀学员进行了表彰。

各系、各部门的负责同志,承训教官以及2016级全体参训同学参加了大会。

本报讯 (通讯员 霍雨慧) 近日,我校科学研究和科技平台建设频传喜报,获批2项国家自然科学基金项目,1项国家艺术基金项目,1项山东省统计科研重点项目,10项山东省艺术科学重点课题项目,2件发明专利,新增2个济宁市工程技术研究中心。

化学与化工系雷晓武博士主持的“新型微孔金属卤化物可见光催化剂的结构调控与性能研究(No.21671080)”获批国家自然科学基金面上项目;物理与信息工程系王静博士主持的“石墨烯封装过渡金属纳米限域催化体系的二氧化碳电化学还原特性研究(No.21603084)”获批国家自然科学基金青年项目。

美术系褚滨教授主持的《铁道游击队》获批国家艺术基金美术创作资助项目。该项目是我校艺术领域首次获得国家级项目,实现了我校国家艺术基金项目零的突破。

数学系丁纪玲老师主持的“大数据背景下非均匀采样数据系统的辨识方法研究”(项目编号:KT16188)获批山东省统计科研重点项目,这是我校首次获得统计学学科领域的课题立项。

经2016年度山东省艺术科学重点课题立项专家委员会评审,我校袁文、段晓蓓、杨昉、刘晶、吴瑞民、范莉、高发香、李琰、陈燕军、肖龙飞分别主持的10个课题获得立项。

化学与化工系司崇殿博士申请的“一种微波光催化流化床废水处理装置及其处理方法”和生命科学与工程系李湘利老师申请的“一种热风 and 微波联合干燥香椿的加工方法”获得职务发明专利授权。

依托生命科学与工程系申报的“济宁市生物氢烷气工程技术研究中心”(宋文路博士团队)和“济宁市特色农产品高值化加工工程技术研究中心”(李湘利老师团队)获批济宁市工程技术研究中心立项建设。

我校  
平台建设  
科研取得  
新和  
进科  
展技